

科技成果转化失败 研发费用可获赔

宁波这个全国首创的保险创新产品获保监会批复

商报讯(记者 徐文燕)最近,由宁波国家高新区科学技术局联合中华财险宁波市新科技支公司共同推出的保险创新产品——“科技成果转化费用损失保险(科转保)”正式获得保监会批复,据介绍,这是全国首创为科技成果转化提供风险保障的创新型保险产品。

“科技成果转化过程中偶发性强,市场风险较大,这在一定程度上影响了单位科技成果转化的积极性。”中华财险宁波市新科技支公司经理王立咏介绍说,投保“科转保”的企业或个人,其科技成果转化项目若遭遇失败,可按合同约定获得人员薪酬、材料费、设计费等研发费用和关键设备损失费用的赔偿。

据介绍,为积极融入宁波国家保险创新综合试验区

建设,创造性地推进企业加快科技成果转移转化步伐,减少企业科技成果转移转化后顾之忧,由宁波国家高新区科学技术局和中华财险宁波市新科技支公司发起的这个项目,从规划、调研、设计及分公司、总公司、保监会报批直至落地,历时近4个月,创造了原创保险产品审批的“宁波速度”。

记者了解到,这一创新的保险产品,将在我市新材料、新能源、电子信息、智能制造、生命健康、海洋高科技等领域发挥重大作用,助推经济结构调整和产业转型升级。据高新区科技局初步规划,首年将为相关企业提供1000万元保额风险保障,助力企业创新发展。

事实上,去年年初,全省首家科技保险分支机构——中华财险宁波市新科技

支公司成立后,已经连续推出多个助力产业转型升级、企业创新的保险创新产品。

去年10月,中华联合与高新区经发局(金融办)合作,共同推出“创客保”责任险,已覆盖宁波高新区近700家企业。根据保险合同,创客即使创业失败,也可按宁波最低工资标准一次性获得3个月的生活补助,有了重新再来的本钱。今年5月,入驻高新区创客空间的2家创业公司就因创业失败提出索赔申请,每人获得了5580元的赔偿。截至目前,“创客保”已累计赔偿10万元。

与此同时,由高新区管委会作为投保人,向中华联合财产保险股份有限公司宁波市新科技支公司独家投保了产品研发责任保险。按照合同约定,一旦科创企业研

发的新产品、新工艺、新材料存在缺陷造成意外,将由保险公司负责赔偿。科技型产品研发责任险的保险费为每年50万元,累计赔偿限额为5亿元,其中每次事故赔偿限额为100万元,每次事故每人赔偿限额(其中每人医疗费用限额占比25%)为10万元,每次事故财产损失赔偿限额为10万元。有了这一风险保障,科技型、创新型企业的步子迈得就大胆了。宁波国家高新区艾尔法(浙江)科技有限公司负责人表示,自从高新区管委会为全区企业统一投保了产品研发责任保险后,他们在与同业竞争中的优势明显提升。

据介绍,一季度,科技保险已为宁波市1200家高新技术企业提供2.4亿元的风险保障,涵盖961项发明专利。

市教育局明察暗访暑期培训市场

多家违规教育培训机构被曝光

在职教师异地开展有偿补课;发布虚假广告,号称名校教师任教;无办学资质的信息咨询公司开展非法教育培训……昨日,市教育局举行新闻通报会,点名曝光了多家违规培训机构,并支招家长和学生如何选择正规合法的教育培训机构。

明察暗访24家培训机构 点名曝光多家机构

暑期,很多家长选择送孩子去教育培训机构学习。从7月5日起,市教育局工作人员“兵分多路”对我市教育培训市场进行检查,他们以家长的名义深入到写字楼、小区等区域,通过明察暗访发现了一批违规违法的培训机构。

“这10来天中,我们第一批暗访了24家培训机构,其中有规范办学的教育培训机构,但也发现了多家违规违法的机构,违法违规问题主要集中在以下六个方面。”市教育局终身教育与民办教育处负责人介绍。

“一些培训机构为了招揽生源,号称在职教师任教,并肆意夸大培训效果,虚假宣传,误导消费者。”该负责人

说。其中,有三元教育公开宣称所有任课教师来自省内顶级中学的名师;魏老师教育培训机构公然打出了“相信在职教师,相信魏老师教育”的广告。教育部、省市县教育部门明确发文规定,不允许中小学在职教师参与培训机构的有偿补课行为,也查处了一批违规的在职教师,这些机构明显违反规定。

“是部分无办学资质的咨询公司开展教育培训,属于非法办学。”该负责人介绍,宁波的教育培训市场存在着一定数量无证办学或超范围办学(市场监管部门审批的教育信息咨询公司均明确不包含文化教育培训内容的培训机构,这些机构有不少位于小区居民楼内,租用民居,

没有办学许可证。

“还有经过正规审批的培训机构,转租转包给个人开展教育培训,也属于违规。”该负责人点名曝光了春华教育,“在检查中,我们发现这家教育机构转包给个人,就马上约谈了春华培训法人,责令整改。”

在暗访中,工作人员也发现了在职教师参与培训机构有偿补课活动,甚至有杭州等外地名校教师、本地有名中学教师参与。该负责人说:“在职教师异地参与培训机构有偿补课是这几年来新现象,他们异地开课、违规有偿补课存在监管、安全等很多问题,必须引起大家的重视。在检查中,我们发现秋寒学舍、乐和教育等机

构,公开宣传在职教师授课,与有关规定背道而驰。”

个别培训机构与家长没有签订培训合同,或是没有约定签署具体条款,一旦学员因各种原因不能继续培训,要求退还培训费用,就会发生纠纷。但不少消费者缴费时没有索取正规发票,导致退款难度增加,往往需要花费很多精力、很长时间才能完成退款手续。

“还有一些培训机构存在安全隐患问题,消防设施设备不符合有关规定,我们在秋寒学舍就发现了安全隐患问题。”该负责人说,比如按规定小学三年级以下的,培训场所应该安排在三楼及以下,但有培训机构将班开在10多层高的楼,就有安全隐患。

通过“九看”选择教育培训机构

“我们倡导学生安全、愉快、有意义地度过暑假,多多接触社会、关注社会、亲近社会,在休息之余,学生可以适度地进行培优补缺,激发学习兴趣。”

在通报会上,市教育局有关负责人倡导学生多多参与社会实践。

“在暑期中,我们还将继续明察暗访培训机构,将集中采取相关措施,同时还将联合市场监管、民政、消防

等部门进行检查。在8月初,我们将明察暗访的线索汇总后,对违法违规培训机构集中进行曝光,集中整治。”该负责人表示。

面对良莠不齐的教育培训机构,家长和学生如何选择甄别呢?该负责人总结了“九看”方法,支招大家进行辨别。

如何“九看”呢?看“宁波民办教育网”查阅教育培训机构的办学资质、年

情况;看办学许可证,且许可证是否在有效期内;看是否超范围组织培训;看登记办学地址和实际办学场所是否一致;看辅导教师是否有教师资格证,且有固定合同;看收费项目、收费标准是否公示;看报名付费是否开“培训费”的正规发票;看是否签订培训合同;看办学场所是否有消防灭火器材等安全措施。

万一在教育培训时发生

纠纷,家长如何维权呢?该负责人建议:“首先,消费者可直接同培训机构协商沟通,要求培训机构履行合同约定。消费者可向培训机构的行业主管部门和审批部门投诉。此外,消费者可向消协投诉;教育培训机构教职工可向劳动仲裁部门投诉,申请劳动仲裁。消费者可通过司法途径,依法维护自己的合法权益。”

记者 李臻

天气



今天

晴到多云
27℃~37℃
南风3~4级



明天

多云
午后局部有雷阵雨
28℃~37℃
南风3~4级



后天

多云
午后局部有雷阵雨
28℃~37℃
南风3~4级

信息

开化来甬推介旅游

近日,开化20余家旅游企业在宁波举办全域旅游推介会,这些企业包括旅行社、酒店、景区、乡村旅游点等。

素有“九山半水半分田”的开化,是浙江省唯一首批国家公园试点县。大气质量、水体质量均居全国前十位,是全国九个生态良好的地区之一,出境水质常年保持在I、II类标准,是浙江的优质“大水缸”。

开化和宁波还签订了大通道合作协议并交换友好单位合作铜牌,两地将加强旅游合作,通过义甬舟开放“大通道”,把开化“大花园”与杭州湾经济区这个“大湾区”有机联系起来。 朱锦华

每天一句宁波话

词条: 蔸掉。

解释: 食物不新鲜,变质。

例句: 介热天价,下饭蔸掉类。[这么热的天,菜变质了。]



钱元平 辑录
任山葳 配图

福彩

七乐彩第2017082期
基本号: 01 10 11 19 20 22 23
特别号: 26
6+1第2017082期
基本号: 9 15 15 0 生肖码: 蛇
15选5第2017191期
基本号: 04 05 06 07 08
3D第2017191期
开奖号码: 5 6 7

体彩

大乐透第17082期:
05 13 20 21 25 +08 09
20选5第17191期:
01 03 09 10 12
排列5第17191期: 9 7 8 7 2
(中奖号码以彩票中心为准)